

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek



Aykut Tuzcu

Nasreddin Hoca fıkrası gibi!..

Kanal 7'nin 'İskele Sancak' programı Gaziantep'te Zeugma Mozaik Müzesi'nde canlı yayınlandı. İzleyemeyenler için linki veriyorum. İzlemenizi öneririm. **Gaziantep**li, Suriye konusunda ne düşünüyor, yetkili ağızlardan öğrenebilirsiniz. Ben çok şey öğrendim. Bildiklerimin, gerçeklerle uyuşmadığı bu program sayesinde anladım! Meğerse biz **Suriyeliler**'i ne kadar çok seviyormuşuz, bunu yetkililerin ağzından **kulaklarım**laduymak beni **insani açıdan** çok sevindirdi. Doğrusu, Suriyeliler'den bu kadar **sitayişe** sözedilmesini, varlıklarının varlığınıza daha da değerli olduklarını yetkili ağızlardan tekrar tekrar duymanın, **bir insan olarak** hazzı içerisindeyim. İyi ki varlarmış, iyi ki savaş olmuş da Gaziantep'e gelmişler. Suç oranları yok denecek kadar

az, yani ayaşış sorunu neredeyse yok gibi, daha ne isteyebiliriz ki... Benim **şaşkınlığı**mı mazur görün, asıl şaşırın Kanal 7 Ankara Temsilcisi, İskele Sancak'ın moderatörü **Mehmet Acet** oldu. Programın ana konusu Suriyeliler ve UNESCO ödülümüz nedeniyle **gastronomi** idi. Ama, ana tema **Gaziantep'in reklamı** oldu. Televizyon izleyicilerinin bu gibi **'kendini övme'** programlarını beğenmediklerini medya dünyasının söz sahibi dergisi **Mediacat**'teki bir araştırma yazısında okumuştum. Bunu, ilgili ilgisiz bütün televizyon programlarında yapıyoruz. OSB'de kaç kişi çalışıyor, sıradan vatandaşlar bile öğrendi. Mehmet Acet, **Suriye konusunda yakınmamızı** beklerken tam tersi konuşmalar

üzerine ne soracağını şaşırıldı! Çünkü, soru akışını ona göre hazırladığı belliydi. Hani **Timur**'un başboş gezen bağlara, bahçelere büyük zarar veren **erkek filini** şikayete giden **Nasrettin Hoca**'nın fıkrasındaki gibi. Hoca, **Timur**'un huzuruna geldiğinde bakmış ki arkasında hiç kimse yok. Bunun üzerine Hoca Akşehirli'lerle bir ders vermek ister. Timur'a, **"Efendim, biz Akşehirli olarak getirmiş olduğunuz fili çok sevdik. Ama hayvancığz yalnızlıktan olsa gerek, çok huzursuz. Ahali bu filin dışısını de getirmenizi istiyor"** der. Benim programdan çıkardığım **yorum** da bu! **500 bin Suriyeli**, geride kalan eş, dost ve akrabalarını, yani bir 500 bin daha gelirse hepimizin memnun olacağı gibi bir duyguya kapılmama vesile oldu yetkililer!.. <https://www.youtube.com/watch?v=HHGosL7QIAI>

Böyle Gaziantep sevgisi olmaz!..

Cuma günü bir dostumu, Gaziantep'in yalnız **Türkiye**'de değil, namı **bütün dünyaya** yayılmış, baklavasının lezzetini ünlü **gurme** yazarların trajaları milyonlarca olan gazete ve dergilerde uzun uzun anlattığı, ününü gerçekten hak etmiş bir lokantasına götürdüm. Normalde **günün her saatinde** iğne atsan yere düşmeyecek, çatal ve bıçak seslerinin melodiye dönüştüğü o muhteşem ambiyanın beynime kazındığı için o gün gördüğüme inanmadım. Aşağıda, yukarıda **kimsecikler**, hiç müsteri yok. Biz tam öğle yemeği saatinde gitmiştik oysa! **Lokanta** aynı lokanta, **baklava** aynı baklava,

kebablar aynı kebab, **servis** aynı servis... Ama müşteri sayısı aynı değil! Nerede bu müşteriler? Neden gelmiyorlar? **İskele Sancak** programına çıkanlar bunun nedenini söylemediler. Moderatör **defalarca** sorduğu halde yetkililer orali olmadı. Lokanta sahiplerinin şikayette bulunmaları söz konusu olamazdı. Yanlış anlaşılırdı. Ama **kentinsorumluları** ve **kanaat önderi** olarak orada bulunanların bunları dile getirmeleri gerekirdi. Kusura bakmasınlar, **böyle Gaziantep sevgisi** olmaz.

Aykut Tuzcu'nun 28 Şubat 2016 tarihli yazısıdır

Hazırgiyimde üç yılda ihracat 4.4 milyar dolar geriledi, maliyet yüzde 567 arttı

Sektörümde para kazanan firma göremiyorum

İstanbul Hazırgiyim ve Konfeksiyon İhracatçıları Birliği Başkanı Mustafa Paşahan, son üç yılda hazırgiyim sektörünün ihracatta 4.4 milyar dolar kayıp yaşadığını belirterek ücret, SGK primi ve kur desteği başta olmak üzere yeni teşvikler talep etti.



Hazırgiyim sektöründe destek ihtiyacı bitmiyor. İstanbul Hazırgiyim ve Konfeksiyon İhracatçıları Birliği (İHKİB) Başkanı Mustafa Paşahan, son üç yılda ihracat kaybının 4 milyar doları aştığını açıklayarak özellikle ücret ve SGK primlerine yönelik yeni destekler talep etti. "Türk Hazırgiyim Endüstrisinin Dönüşüm Yolculuğu" başlıklı etkinlikte uluslararası sektör kuruluşlarının başkanlarıyla sektör temsilcilerini bir araya getirdi. İHKİB Başkanı Mustafa Paşahan sektörün 493 bin istihdamla, 12 milyar dolar cari fazlayla Türkiye ekonomisi için stratejik bir sektör olduğunu vurguladı. "Hazırgiyim gibi yedi tane sektör olsaydı 92 milyar dolar dış ticaret açığı vermezdik" diyen Paşahan, sektörün desteklenmeyi hak

ettiğini ifade etti. Sektörün her ne kadar büyüklüğünü korusa da son üç yılda ihracatın 4.4 milyar dolar gerilediğine, tekstil de dahil istihdamın 385 bin kayıp verdiğine değinen Paşahan, maliyetlerin yüzde 567 arttığını söyledi. Kurumlar vergisi oranının yüzde 12.5'e düşürülmesine ilişkin ise "Ben sektörümde para kazanan firma göremiyorum. Bu nedenle şu an için çok büyük bir anlamı yok" yorumunu yaptı. Paşahan kayıpların telafisi için şu teşvikleri talep etti: Kurulu tekstil ve konfeksiyon yatırımları üç yıl boyunca 6. Bölge teşviklerinden yararlandırılmalı. Teşvik belgeli yatırımlarda asgari ücretin yüzde 50 fazlasına kadar ücret verilen personelin SGK primleri tam teşvik kapsamına alınmalı.

Emekli çalışan için SGK primi tamamen kaldırılmalı, diğer bölgelerde ise yüzde 50'ye indirilmeli. İstihdam desteği 6 bin TL'ye, asgari ücret desteği 2 bin 500 TL'ye, döviz dönüşüm desteği yüzde 10'a çıkarılmalı. Paşahan, ihracatın devamlılığı için Avrupa Birliği ilişkilerinin önemini altını çizerek gümrük birliğinin mevcut haliyle işbirliklerini desteklemenin aksine sınırladığını, AB'nin serbest ticaret anlaşması (STA) süreçlerine Türkiye'nin dahil edileceği bir formül bulunması gerektiğini söyledi. Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) Başkanı Mustafa Gültepe de AB'nin MERCOSUR ülkeleri ve Hindistan'la yaptığı STA'lara ilişkin şu eleştiriye yer verdi: "Hindistan ve Güney Amerika menşeli ürünlerin AB üzerinden ülkemize gümrüksüz girme ihtimaline itirazımız var. Biz AB için sadece zor günlerde kapısı çalınacak bir komşu olmak yerine, sürdürülebilir stratejik ortak olmak istiyoruz." İHKİB Başkanı Paşahan, Ticaret Bakanlığı'nın başlatacağı yeni bir desteği de duyurdu: "Artık firmalar yurtdışındaki bir markayı satın aldığı anda oradaki kirayı, tanıtım çalışmalarını bakanlık tarafından desteklenecek. Rekabetçiliğimizi yeniden inşa etmeliyiz ve ihracatımızı arttıracaksak, katma değerli ürün yaparsak bunun da tek adı markalaşma." Mısır'a yönelik tartışmalarına tepki gösteren Paşahan, "Giden firmayı sorgulamaktan çok neden gönderiyoruz ona bakmamız lazım ama herkes Mısır'a gitti algısı yanlış. Türkiye'de bu iş bitmedi ve bitmeyecek" diye konuştu. cumhuriyet



AKP döneminde özelleştirme geliri 65.6 milyar dolara ulaştı

Kamu varlıkları birer birer elden çıkarken, **AKP döneminde** yapılan özelleştirmeler **65.6 milyar dolara ulaştı. AKP iktidarında 39.1 milyar dolarlık hisse satışı, 18.4 milyar dolarlık da işletme/tesis satışı gerçekleşti.**

CHP TBMM Grubu'nun ekonomi raporunda, AKP dönemindeki özelleştirmelere yer verildi. Rapora göre, AKP döneminde yapılan özelleştirmeler 65.6 milyar dolara ulaştı. Bu yılın ilk dört aylık döneminde yapılan 167 milyon dolarlık özelleştirmeyle birlikte AKP döneminde yapılan toplam özelleştirme 65 milyar 635 milyon dolara yükseldi. Ocak-nisan dönemindeki özelleştirmenin 24.7 milyon dolarlık kısmı hisse satışından (Doğusan Boru San. ve Tic. A.Ş'nin yüzde 56.04 oranındaki hissesinin Doğusan Yatırım İnşaat A.Ş'ye satışı) 13.8 milyon doları işletme tesis

satışından, 127.4 milyon doları ise gayrimenkul satışından kaynaklandı. Özelleştirmenin Türkiye'ne gündemine girdiği 1986 yılından bu yana ise toplam 73.7 milyar dolarlık özelleştirme yapıldı. Bu özelleştirmenin 65.6 milyar dolarlık kısmı 2003 - Nisan 2026 arasında gerçekleşti. AKP döneminde 39.1 milyar dolarlık hisse satışı, 18.4 milyar dolarlık işletme/tesis satışı, 651 milyon dolarlık otel/sosyal tesis satışı, 6.7 milyar dolarlık gayrimenkul satışı, 708 milyon dolarlık da varlık satışı yapıldı. Kamu kuruluşlarına devredilen varlıklardan da 1.1 milyar dolar özelleştirme geliri elde edildi.cumhuriyet

Motorin fiyatlarına zam geldi

Motorin fiyatlarına gelen zammın ardından 12 Mayıs itibarıyla güncel akaryakıt listesi netleşti. İstanbul'da 67 TL'yi aşan motorin litre fiyatı ve büyükşehirlerdeki yeni pompa rakamları, araç sahiplerinin maliyet hesaplarını bir kez daha değiştirdi. Akaryakıt fiyatları, küresel piyasalardaki dalgalanmalar, döviz kurundaki değişim ve art arda gelen ÖTV zamlarının etkisiyle

gündemde kalmayı sürdürüyor. Yurttaşlar, benzin ve motorin fiyatlarındaki son gelişmeleri yakından takip ediyor. Araç sahipleri, günlük yakıt maliyetlerini hesaplayabilmek için "Bugün benzin ne kadar?", "Motorin fiyatı kaç TL?", "Akaryakıt fiyatlarında son durum ne?" sorularına yanıt arıyor. Motorinin litre fiyatına 1 TL 12 kuruş zam yansıtıldı.cumhuriyet



Emekli maaş ve bayram ikramiyeleri 17-22 Mayıs'ta ödenecek

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Işıkhan, emeklilerin aylık ödemeleri ile Kurban Bayramı ikramiyelerinin 17-22 Mayıs tarihleri arasında hesaplarına yatırılacağını açıkladı. sputnik



KURUCULARI: Osman TUZCU
Aykut TUZCU

Sabah 80. YIL

Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946
Yıl:80 Sayı : 22.988
13 MAYIS 2026 ÇARŞAMBA
(Yerel Gazetemize)

İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Nurgün BALCIOĞLU
Hukuk Danışmanı
Av. Siddik Emrah YILMAZ
Yayın Türü
Yerel Süreli Yayın
UETS Adresi: 15513-15569-70521
Yönetim Yeri
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi No:6/1
Tel: 0342 215 42 59
Basım Yeri
Ekspres Gazetesi Tesisleri
Aydınbaba Mah. 57017 Nolu Sokak
Şahinbey/GAZİANTEP
Dağıtım
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com
Bu gazete Basın Meslek İllelerine uymaya söz vermiştir.

NÖBETÇİ ECZANELER

ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER
DEMET ECZANESİ
Eski Garajlar Büyük Veliç Otelі Yulkarısı(Sağlık Ocağı Karş.) / ŞAHİNBEY
Telefon : 03422517412
GÜNEŞ ECZANESİ
GÜNEŞ MAHALLESİ 1 NOLU CADDE NO:181/A (ŞEHİT TANER CİNPOLAT SOSYAL TESİSİ CİVARI TAŞKIN SOMUN FIRINI BİTİŞİĞİ) / ŞAHİNBEY
Telefon : 03422201955
YENİ YAŞAM ECZANESİ
Nuripazarbaşı mahallesi özdemirbey cadde no:14A/A (Düztepe yaşam hastanesi karşısı) /Şahinbey 0505 693 40 43 / ŞAHİNBEY / Telefon : 0505 693 40 43
SUNA ECZANESİ
Binevler 23 Nisan Mah. (Özel Kemal Bayındır Hastanesi Yanı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 361 02 61
AKKENT DEMET ECZANESİ
Akkent mahallesi, 134023 nolu sokak (Akkent camii civarı, Soma Evler karşısı, My Park Teras sitesi altı) No 2C/G Şahinbey / ŞAHİNBEY
Telefon : 03429991197
YILMAZ ECZANESİ
Güneykent Mah. 282 Nolu Sok. No:7/B (500 Evler Sağlık Ocağı Bitişiği-Sembol Market Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0549 132 47 46
FERMAN ECZANESİ
ÜNİVERSİTE HASTANESİ ÜST GEÇİŞ KARŞISI / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 323 44 47
Fatoş Bilgin Eczanesi
Şahintepe Mahallesi 133386 nolu cadde No: 12 A/F Şahinbey /Gaziantep Sağlıkçılar sağlık ocağı karşısı Birlik avm ya / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 503 2257 - 0501 041 43 42

ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER
VAKKAS YILDIZ ECZANESİ
Mücahitler Mahallesi Sezen Aksu Bulvarı Sokak No:13/A (Olay Tv Arkası -Şehitkamil Kültür Merkezi Karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 03423241005
BARKIN ECZANESİ
Değirmiş Mahallesi Ökkeş Bahri Caddesi No: 30/B (Topkapı Sarayı Lokantası Arkası) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 322 30 22
BATIKENT ECZANESİ
İbrahimli Batıkent Mh. Eski Sosyete Pazarı Civarı-Ali İhsan Göğüş Tramvay Durağı Yanı / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 341 34 64
Ü.KASAPBASI ECZANESİ
Fevzi Çakmak Bul.34/B 25 Aralık Devlet Hastanesi Karşısı / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 336 07 31
ŞAHİNLER ECZANESİ
25 ARALIK MAHALLESİ TÜFEKÇİ YUSUF BULVARI NO: 102 (ŞEHİT DEVA HASTANESİ YANI) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 226 40 40
YESİLOVA ECZANESİ
Eydibaba Mahallesi Korutürk Caddesi No:55/B (Karşıyaka Polis Karakolu'nun 50 m ilerisi, Kardeşler Simit Fırını karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 3230109
EKİN ECZANESİ
Atakent mah.2024 nolu sok.No:4/H (Gazikent bossan hastanesi acil karşısı) Şehitkamil/Gaziantep / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0501 3368381

GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126
RESMİ DAİRELER	
Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66
ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER	
Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60
ULAŞIM	
HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

24 EYLÜL 1986

SHP milletvekili adayı Yılmaz:

“ANAP’ı kendimize rakip görmüyoruz”

“Hasan Celal Güzel’i geldiği yere göndereceğiz”

Sosyaldemokrat Halkçı Parti (SHP) milletvekili adayı Mustafa Yılmaz yaptığı yazılı açıklamada, ANAP’ı kendilerine rakip görmediklerini, asıl rakiplerinin DYP olduğunu belirtti. ANAP milletvekili adayı H. Celal Güzel’in başarılı olamayacağını ifade ile “Güzel’i geldiği başbakanlık müsteşarlığına geri göndereceğiz” dedi.

SHP adayı Yılmaz’ın açıklaması

özetle şöyle: “28 Eylülde yapılacak seçimlerde artık ANAP’ı ve adayı Hasan Celal Güzel’i kendimize rakip görmüyoruz. Bu seçimdeki asıl rakibimiz DYP’dir.

Bu milleti yoksullaştıran Başbakan Özal’ın müsteşarı Hasan Celal Güzel’i 28 Eylülden sonra geldiği yere geri göndereceğiz. Sayın Güzel nedense çevresindeki hırslarını göremiyor. Taşar’ların, Başel’lerin halkımıza

yüklediği ağır faturayı kendisinin ödeyeceğinden habersiz. Tüm bu faturalar nedeniyle küçümsedikleri DYP her geçen gün kendilerini daha da küçülterek bugün SHP’nin rakibi durumuna gelmiştir.”

Yılmaz, ANAP adayı Hasan Celal Güzel’in kahve toplantılarında yaptığı konuşmalarda gerçek sorunlara parmak basmadığını iddia etti.

Çoban Sülü fötr sallayacak

DYP Demirel’i kırklarla karşılayacak

Demirel, 40 davul, 40 at ve 40 kurbanla karşılanıyor

İstasyon Meydanında konuşacak olan Süleyman Demirel aynı gece uçakla Ankara’ya dönecek

Bugün Doğru Yol Partisinin düzenlediği mitingde konuşacak olan eski Adalet Partisi Genel Başkanı Süleyman Demirel muhteşem bir törenle karşılanacak.

Edindiğimiz bilgilere göre, DYP’liler Demirel’i 4 bin 700 araçlık bir konvoyla karşılayacaklar. Karşılama sırasında 40 davul zurna eşlik edecek. 40 tane Kırat karşılamada hazır bulunacak, 40 koyun kesilecek.

120 eski AP’li parlamenterle şehrimize gelecek olan Süleyman Demirel, İstasyon Meydanında toplanan kalabalığa hitap ettikten sonra, havaalanına gidecek ve özel uçakla Ankara’ya dönecek.

40 davul, 40 at ve 40 kurbanın anlamının

olduğunu söyleyen DYP’liler Süleyman Demirel’in buraya gelmesi ile kazanma şanslarının daha da artacağını belirterek: “Burada Demirel’in arkasına sığınarak, ondan medet umanlar Demirel geldikten sonra ne diyecekler acaba? Önce yasak koyuyorlar daha sonra da yasak koydukları kişilerden destek umuyorlar. ANAP üçüncü parti durumunda. Bizim rakibimiz SHP olur. Gaziantep’te biz kazanacağız” dediler.

Süleyman Demirel’in Özal’dan daha çok kalabalık toplayacağına değinen DYP yöneticileri: “Özal boşuna çırpınıyor. Özal bitti. Özellikle Gaziantep’te bitti” dediler. Saat 17.00 de İstasyon meydanında hitap edecek olan Süleyman Demirel bir yandan da hasret giderecek, halka fötr sallayacak.

ANAP milletvekili adayı Hasan Celal Güzel:

“Hizmetlerin ısrarlı takipçisiyim”

Güzel, Gaziantep’e 80 alanda hizmet getirdi

ANAP milletvekili adayı Hasan Celal Güzel Gaziantep’e getirdiği hizmetleri sıralayan bir bülten yayınladı.

Seçmenlere hitaben yayınlanan hizmet bülteninde, üretilen hizmetlerin devamlı ve ısrarlı takipçisi olacağını belirtti. Bülte de uzun süredir zaman zaman yayınladığımız ilimizin önemli sorunlarının çözümünü yer alıyor.

Devlet Bakanı Kazım Oksay, Hasan Celal Güzel’le birlikte seçim çalışmalarına katıldı. Oksay, dün Kilis ilçesine giderek incelemelerde bulundu, çalışmalarını izledi.

Hasan Celal Güzel açıklamasında 2. kanal televizyon yayınlarının planlanandan daha önce izlenebileceğini, çalışmaların aralıksız olarak devam ettiğini belirtti. Güzel, Gaziantep

Radyosunun da ekimde hizmete gireceğini bildirdi. Güzel, Nurdağı lisesinin büyük çabalar sonunda hizmete girdiğini, Oğuzeli otomatik telefon santralinin hizmete girmek üzere olduğunu ve Arabanda pamuk alım merkezini açıldığını söyledi.

Hasan Celal Güzel seçmenlere seslenen bildirisinde iki ay gibi kısa süre içinde Gaziantep’e 80 alanda hizmet getirildiğini vurguladı.

Belediyenin seçime katkısı

Esnafın, belediyece olan 1984-85 yıllarına ait geçmiş borçlarının, seçimden sonra tahsil edileceği söylendi.

Belediyeye meslek vergisi, icar ve kira borcu olan esnaf, belediyenin her zaman borcunu zamanından önce tahsil etmeye başladığını, ancak şimdi geçmiş yıllara ait borçların seçim sonrasında bırakıldığını

belirtiyorlar.

Belediyenin seçim çalışmalarına etkisi olur düşüncesiyle böyle bir uygulamaya gittiği, seçim zamanına kadar borçlu esnafa ihbarname gönderilmeyeceği haber verildi.



20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

17 TEMMUZ 2006

Bozulup sonra düzeleceğiz

Halı sektörüne yeni katılan teknolojisi yüksek, güçlü firmaların yarattığı rekabet, “Bu kadar halı üreticisini doyuracak pazar var mı” sorusunu gündeme getiriyor.

Gaziantep artık dünya halı sektörünün merkezi olacak

Sektörün güçlü ve öncü liderlerinden Kaşmir Halı’nın sahibi Naci Topçuoğlu, “Sektörde yığılma olduğu doğru, öyle anlaşılıyor ki, bozulup düzeleceğiz! Ancak, Gaziantep artık dünya halı sektörünün tasarım, üretim, pazarlama ve Ar-Ge merkezi olacak. Bu da Gaziantep için çok önemli bir kazanım” dedi.

Halıyı gündemimize 1992 yılında aldık

Gaziantep’te peş peşe açılan ve yüksek teknoloji ile halı üretimi yapan fabrikalar yalnız Türkiye’de değil tüm dünyada da ses getirmeye devam ediyor. Sektörde merak edilen konu, bu kadar çok fabrikanın ürettiği milyonlarca metrekaresi halının alıcısının olup olmadığı. Halı ipi ve halının dünyada ki en büyük üreticilerinden Kaşmir Halı’nın Yönetim Kurulu Başkanı Naci Topçuoğlu bu soruya şöyle yanıt veriyor; “Biz halıyı gündemimize 1992 yılında aldık. Büyük bir inceleme sonucu oluşturduğumuz fizibiliteyi yatırıma dönüştürmek isterken 1994 ekonomik krizinde erteledik. 1998 yılında yeniden gün deme getirdik. Fizibilitemizi güçleştirdik. Sonra 2000 yılı sonu, 2001 Şubat dev ekonomik krizi nedeni ile tekrar erteledik. Daha sonra oluşan istikrar ortamında kurduğumuz en son teknolojiyi barındıran entegre halı tesisi ile dünya halı pazarına Gaziantep’te büyük emekle, nadide dokunmuş halılarımızı sunduk. Olağanüstü ilgi gördük. Markamız “Kaşmir” dünyada hakkettiği yeri alıyor.”

Sektörü çok yakından tanıyoruz

Topçuoğlu, son derece iddialı konuşuyor ve sözlerini şöyle sürdürüyor; “Sektör kalabalık. Biz dünyanın en büyük halı ipi üreticisi olduğumuz için sektörü çok yakından tanıyoruz. Öyle anlaşılıyor ki, bozulup düzeleceğiz. Ama Gaziantep, halı sektöründe dünya lideri olma yolunda hızla ilerliyor. Bu gurur verici bir durum. Biz de gerçekten gururluyuz.”

Sektörün son markası ‘Royal’ın hedefi ise sektörde üçüncü büyük olmak

“Royal Halı” markasıyla pazara giriş yapan Naksan Kimya, yıllık 5 milyon metrekaresi üretim kapasitesiyle Türkiye’nin ilk 3 büyük halı şirketi arasında yer almayı hedefliyor. Naksan Kimya Üst Düzey Yöneticisi Tamer Nakıboğlu, öncelikle iç piyasada büyümenin yanı sıra bir dünya markası olmayı da hedefleyen Royal halı, Pierre Cardin halılarını üreterek dünyaya satmak için yaptığı anlaşmayla başlayan atılımını diğer ünlü markalarla iş birliği ile sürdüreceğini kaydetti. Nakıboğlu, “Royal” markası ile sektöre girdiklerini ifade ederek, şunları söyledi: “Royal halı olarak sektöründe öncü, farklı ve yenilikçi olarak algılanan bir marka olmayı hedefledik. Tasarım ve üretim gücüyle farklılaşmayı ve modern pazarlama teknikleri kullanmayı tercih ediyoruz. Müşteri memnuniyeti esasında kaliteyi yaşatmak vazgeçilmez prensibimiz olacak.”

“Bizim için halı önemli bir tasarım objesi”

Bünyelerinde dünya trendlerini birebir takip eden Ar-Ge departmanı ve tasarım grubu yer aldığını anlatan Nakıboğlu, “Bizim için halı önemli bir tasarım objesidir ve ona sahip olanların hayatında katma değer yaratmalıdır. Marka

stratejimizin temelinde de bu anlayış yatıyor” diye konuştu. Nakıboğlu, ürün yelpazesinde yün, akrilik, bukle halıdan bakteri ve akar barındırmayan antialerjik halı, oymalı ürün gruplarına kadar her çeşit bulunduğunu anlattı. Gaziantep’te ilk konsept mağazayı açarak ulusal marka olma yolunda ilk adımı attıklarını belirten Nakıboğlu franchising sistemiyle işletilecek Royal halı konsept mağazalarıyla sektörde üretim ile tüketim arasında güvenilir ve aktif köprüyü oluşturmayı, örnek bir mağazacılık kavramını geliştirmeyi hedeflediklerini kaydetti.

Türkiye’de kapasitede ilk 3’e gireceğiz

Nakıboğlu, Türkiye’de büyük illerin en ünlü caddelerinde en fazla 20 tane prestij mağazası açacaklarını belirtti. Türkiye’nin en büyük halı şirketleri arasında yer alacaklarını vurgulayan Nakıboğlu, şöyle devam etti: “2005 yılının başında halıya girmeye karar verdik, temmuz ayında ilk makinamız geldi. 4. Organize sanayi bölgesinde fabrikamız hazırlandıktan sonra üretime başladık. İlk ticari satışlara ocak ayında başladık. Makinalarımız gelmeye devam ediyor. Bu yıl sonu itibarıyla gelecek makinalarımızı toplamı ile 2007 yılında halı üretim kapasitemizi 5 milyon metrekareye çıkaracağız. Türkiye’de kapasitede ilk 3’e gireceğiz.” Rusya, Ukrayna, Amerika, Amerika, Irak, İsrail, Kuzey Kıbrıs ve bazı Kuzey Avrupa ve Orta Doğu ülkelerine ihracata başladıklarını dikkat çeken Nakıboğlu, ihracat listelerine yeni pazarlar ekleyeceklerini, ama önce iç pazarı hedeflediklerini söyledi. Şu anda üretimlerinin yüzde 5-10’unu ihraç ettiklerini anlatan Nakıboğlu, önümüzdeki yıllarda ihracatın artacağını vurguladı.

Esnaf, Ressamlar Sokağı değil Nişantaşı Sokağı olsun istedi

Prof. Dr. Muammer Aksoy Bulvarı civarında yer alan ve trafiğe kapandıktan sonra adının Ressamlar Sokağı olduğu ifade edilen sokak, davetiyelerin dağıtılmasının ardından yeniden isim değiştirerek Nişantaşı Sokağı adıyla hizmete açıldı.

Adında sanat ismi yer alan tek sokak adı da değiştirildi

Açılış davetiyesinde ismi halen Ressamlar Sokağı olarak ifade edilen ve çok sayıda katılımlıyla kırmızı bir örtünün altından “Nişantaşı Sokağı” adı çıkan sokak açılışına AKP Milletvekilleri Nurettin Aktaş ve Ahmet Üzer, Vali Süleyman Kamçı, AKP İİ Başkanı Ökkaş Eruslu ve çok sayıda davetli katıldı.

İki isimli sokak

sazlı sözlü açıldı

Yol açma konusuna azami önem veren Büyükşehir Belediye Başkanı Asım Güzelbey’in bir taraftan da kentin en geniş sokaklarından birini trafiğe kapatmasına bir anlam veremeyen çevre sakinleri, esnafın talebi üzerine yolun trafiğe kapatıldığını belirtti.

Kavaklıktan yol açarken burada yolu kapattı

Sokak açılış töreninde konuşan Asım Güzelbey ise, sanat kültürü gelişmiş batı ülkelerindeki pek çok kentte bu tür sokakların bulunduğunu belirtirken, “Yurt dışındaki şehirlerde ressamların resim yapabilecekleri mekanlar ve alanlar vardır. Biz de Gaziantep’e böyle bir mekan kazandırmak için daha önce otopark olarak kullanılan bu alanı, sanat alanına dönüştürmeye çalıştık” dedi.

Gönlü Ressamlar Sokağında kaldı

Güzelbey, Nişantaşı Sokak’ın, iki havuz, bir kafeterya ve 124 kişilik oturma grubu ile ressamlara ve diğer semt sakinlerine hizmet vereceğini ifade ederken isim karışıklığını ise şu şekilde açıkladı: “Biz buraya Ressamlar Sokağı adını verecektik. Ancak buradaki esnafımız bizden, sokağın adının

Nişantaşı Sokak olmasını istedi. Biz de kendilerinin arzusunu yerine getirerek, meclis kararı ile buraya Nişantaşı Sokak adını vermeye uygun bulduk. Ancak buranın adı Ressamlar Sokağı mı olacak yoksa Nişantaşı mı buna zamanla halkımız karar verir. Çünkü biz Nurgana’nın adını değiştirip Yeşilkent koyduk, oysa halkımız oraya Yeşilkent demiyor, ‘Nurgana’ diyor.”

Ressamlar veya resme gönül

verenlerin ortak mekanı var

Araç trafiğine kapatılan sokağın giriş kısmının ressamlara ayrılacağını, resim yapan ya da resme gönül verenlerin burada resim yapıp sergileyebileceğini açıklayan Güzelbey, beraberindekilerle birlikte çevredeki esnafa sohbet etti. Açılış günü ressamların ve resme gönül veren insanların bulunduğu stantları da ziyaret eden Güzelbey, kendi portresinin yapıldığını görünce de mutlu oldu.

Bir-iki esnafın lafını dinleyen Güzelbey, 41 sivil toplum örgütünü hiç saydı

Asım Güzelbey’in Ressamlar Sokağı adını esnafın talebi üzerine Nişantaşı Sokağı olarak değiştirdiğini söylemesi üzerine törene katılanlar, “Başkan Güzelbey sahiden de katılımcılıktan yana ve kentlinin görüşlerini önemseyen bir belediye başkanymış. Bakın buradaki bir iki esnafın lafı ile belki ikiye bile bulmaz ya sokak adını değiştirecek kadar kentlinin fikirlerini önemsiyor. Ancak aralarında siyasi partiler de bulunan 41 sivil toplum örgütünü okyanus parkı projesine karşı çıkıyorlar diye eleştirmiş hatta, ‘Bizim kervanımız yürüyecekti diye onlara bir de hakaret edip meydan okumuştun’ diye konuştu.

“Geldik, Duyduk, Anladık...” Diyebilmek



Ali Ersönmez / Eğitimci Eğitim Sendikacısı

“Ama bizi kendimize yabancılaştıran dayatmaları reddetmeden özgürleşmek de mümkün mü? Çünkü iradeyi teslim alan mekanizmalar durmaksızın işlerken, duyguları bastıran savaşlar içimizde cirrit atıyor.

Kendini tanımak biraz da bilinmek ve anlaşılma ile ilgili bir akış değil mi? Elbette insanın kendini abartmaması, kendine gerçekçi bir ayırdan bakabilmesi, en derinden gelen yıkıcı çelişkilerini törpüleyip daha yararlı bir biçime dönüştürmesi önemlidir. Belki de Sigmund Freud’un dediği gibidir; her kıyıda iyiler de kötüler de yaşar. Ama mesele burada iyileştiren, sevdiğimiz ve ilerletmek istediğimiz durumları özne yapabilmekte.

Belki de en büyük kederimiz ya da içten içe ağlamamız; anlaşılma ile ilgili değil mi? Elbette insanın kendini abartmaması, kendine gerçekçi bir ayırdan bakabilmesi, en derinden gelen yıkıcı çelişkilerini törpüleyip daha yararlı bir biçime dönüştürmesi önemlidir. Belki de Sigmund Freud’un dediği gibidir; her kıyıda iyiler de kötüler de yaşar. Ama mesele burada iyileştiren, sevdiğimiz ve ilerletmek istediğimiz durumları özne yapabilmekte.

Belki de en büyük kederimiz ya da içten içe ağlamamız; anlaşılma ile ilgili değil mi? Elbette insanın kendini abartmaması, kendine gerçekçi bir ayırdan bakabilmesi, en derinden gelen yıkıcı çelişkilerini törpüleyip daha yararlı bir biçime dönüştürmesi önemlidir. Belki de Sigmund Freud’un dediği gibidir; her kıyıda iyiler de kötüler de yaşar. Ama mesele burada iyileştiren, sevdiğimiz ve ilerletmek istediğimiz durumları özne yapabilmekte.

Belki de en büyük kederimiz ya da içten içe ağlamamız; anlaşılma ile ilgili değil mi? Elbette insanın kendini abartmaması, kendine gerçekçi bir ayırdan bakabilmesi, en derinden gelen yıkıcı çelişkilerini törpüleyip daha yararlı bir biçime dönüştürmesi önemlidir. Belki de Sigmund Freud’un dediği gibidir; her kıyıda iyiler de kötüler de yaşar. Ama mesele burada iyileştiren, sevdiğimiz ve ilerletmek istediğimiz durumları özne yapabilmekte.

Belki de en büyük kederimiz ya da içten içe ağlamamız; anlaşılma ile ilgili değil mi? Elbette insanın kendini abartmaması, kendine gerçekçi bir ayırdan bakabilmesi, en derinden gelen yıkıcı çelişkilerini törpüleyip daha yararlı bir biçime dönüştürmesi önemlidir. Belki de Sigmund Freud’un dediği gibidir; her kıyıda iyiler de kötüler de yaşar. Ama mesele burada iyileştiren, sevdiğimiz ve ilerletmek istediğimiz durumları özne yapabilmekte.

Belki de en büyük kederimiz ya da içten içe ağlamamız; anlaşılma ile ilgili değil mi? Elbette insanın kendini abartmaması, kendine gerçekçi bir ayırdan bakabilmesi, en derinden gelen yıkıcı çelişkilerini törpüleyip daha yararlı bir biçime dönüştürmesi önemlidir. Belki de Sigmund Freud’un dediği gibidir; her kıyıda iyiler de kötüler de yaşar. Ama mesele burada iyileştiren, sevdiğimiz ve ilerletmek istediğimiz durumları özne yapabilmekte.

Belki de en büyük kederimiz ya da içten içe ağlamamız; anlaşılma ile ilgili değil mi? Elbette insanın kendini abartmaması, kendine gerçekçi bir ayırdan bakabilmesi, en derinden gelen yıkıcı çelişkilerini törpüleyip daha yararlı bir biçime dönüştürmesi önemlidir. Belki de Sigmund Freud’un dediği gibidir; her kıyıda iyiler de kötüler de yaşar. Ama mesele burada iyileştiren, sevdiğimiz ve ilerletmek istediğimiz durumları özne yapabilmekte.

Belki de en büyük kederimiz ya da içten içe ağlamamız; anlaşılma ile ilgili değil mi? Elbette insanın kendini abartmaması, kendine gerçekçi bir ayırdan bakabilmesi, en derinden gelen yıkıcı çelişkilerini törpüleyip daha yararlı bir biçime dönüştürmesi önemlidir. Belki de Sigmund Freud’un dediği gibidir; her kıyıda iyiler de kötüler de yaşar. Ama mesele burada iyileştiren, sevdiğimiz ve ilerletmek istediğimiz durumları özne yapabilmekte.

Belki de en büyük kederimiz ya da içten içe ağlamamız; anlaşılma ile ilgili değil mi? Elbette insanın kendini abartmaması, kendine gerçekçi bir ayırdan bakabilmesi, en derinden gelen yıkıcı çelişkilerini törpüleyip daha yararlı bir biçime dönüştürmesi önemlidir. Belki de Sigmund Freud’un dediği gibidir; her kıyıda iyiler de kötüler de yaşar. Ama mesele burada iyileştiren, sevdiğimiz ve ilerletmek istediğimiz durumları özne yapabilmekte.

Belki de en büyük kederimiz ya da içten içe ağlamamız; anlaşılma ile ilgili değil mi? Elbette insanın kendini abartmaması, kendine gerçekçi bir ayırdan bakabilmesi, en derinden gelen yıkıcı çelişkilerini törpüleyip daha yararlı bir biçime dönüştürmesi önemlidir. Belki de Sigmund Freud’un dediği gibidir; her kıyıda iyiler de kötüler de yaşar. Ama mesele burada iyileştiren, sevdiğimiz ve ilerletmek istediğimiz durumları özne yapabilmekte.

Belki de en büyük kederimiz ya da içten içe ağlamamız; anlaşılma ile ilgili değil mi? Elbette insanın kendini abartmaması, kendine gerçekçi bir ayırdan bakabilmesi, en derinden gelen yıkıcı çelişkilerini törpüleyip daha yararlı bir biçime dönüştürmesi önemlidir. Belki de Sigmund Freud’un dediği gibidir; her kıyıda iyiler de kötüler de yaşar. Ama mesele burada iyileştiren, sevdiğimiz ve ilerletmek istediğimiz durumları özne yapabilmekte.

Belki de en büyük kederimiz ya da içten içe ağlamamız; anlaşılma ile ilgili değil mi? Elbette insanın kendini abartmaması, kendine gerçekçi bir ayırdan bakabilmesi, en derinden gelen yıkıcı çelişkilerini törpüleyip daha yararlı bir biçime dönüştürmesi önemlidir. Belki de Sigmund Freud’un dediği gibidir; her kıyıda iyiler de kötüler de yaşar. Ama mesele burada iyileştiren, sevdiğimiz ve ilerletmek istediğimiz durumları özne yapabilmekte.

Belki de en büyük kederimiz ya da içten içe ağlamamız; anlaşılma ile ilgili değil mi? Elbette insanın kendini abartmaması, kendine gerçekçi bir ayırdan bakabilmesi, en derinden gelen yıkıcı çelişkilerini törpüleyip daha yararlı bir biçime dönüştürmesi önemlidir. Belki de Sigmund Freud’un dediği gibidir; her kıyıda iyiler de kötüler de yaşar. Ama mesele burada iyileştiren, sevdiğimiz ve ilerletmek istediğimiz durumları özne yapabilmekte.

Belki de en büyük kederimiz ya da içten içe ağlamamız; anlaşılma ile ilgili değil mi? Elbette insanın kendini abartmaması, kendine gerçekçi bir ayırdan bakabilmesi, en derinden gelen yıkıcı çelişkilerini törpüleyip daha yararlı bir biçime dönüştürmesi önemlidir. Belki de Sigmund Freud’un dediği gibidir; her kıyıda iyiler de kötüler de yaşar. Ama mesele burada iyileştiren, sevdiğimiz ve ilerletmek istediğimiz durumları özne yapabilmekte.

Belki de en büyük kederimiz ya da içten içe ağlamamız; anlaşılma ile ilgili değil mi? Elbette insanın kendini abartmaması, kendine gerçekçi bir ayırdan bakabilmesi, en derinden gelen yıkıcı çelişkilerini törpüleyip daha yararlı bir biçime dönüştürmesi önemlidir. Belki de Sigmund Freud’un dediği gibidir; her kıyıda iyiler de kötüler de yaşar. Ama mesele burada iyileştiren, sevdiğimiz ve ilerletmek istediğimiz durumları özne yapabilmekte.

Belki de en büyük kederimiz ya da içten içe ağlamamız; anlaşılma ile ilgili değil mi? Elbette insanın kendini abartmaması, kendine gerçekçi bir ayırdan bakabilmesi, en derinden gelen yıkıcı çelişkilerini törpüleyip daha yararlı bir biçime dönüştürmesi önemlidir. Belki de Sigmund Freud’un dediği gibidir; her kıyıda iyiler de kötüler de yaşar. Ama mesele burada iyileştiren, sevdiğimiz ve ilerletmek istediğimiz durumları özne yapabilmekte.

Adalet duygumuz enkaz altında kaldı

Bir insana anahtar vermekle orası ev veya yuva olmuyor

Nazlıaka, “Bazı yurttaşlarımıza TOKİ konutlarından anahtar verildi. Ama bir insana anahtar vermekle orası ev veya yuva olmuyor. Altyapısı yoksa, yolları yapılmamışsa, mutfak dolapları düşüyorsa, kapının kolu elinizde kalıyorsa, pencerenin pervazları yapılmamışsa ya da balkon kapısı açılmıyorsa o zaman orası yuvası olmuyor.” ifadelerini kullandı.

Gaziantep’e yönelik verilmiş sözler tutulmamış

‘Ülkemizde adına utanç duyarak gördüm ki; deprem sürecinde Gaziantep’e yönelik verilmiş sözler tutulmamış’ diyen Nazlıaka, “Bu şehrin Büyükşehir Belediye Başkanı var. Kendisi aynı zamanda Aile ve

Sosyal Hizmet Bakanlığı yaptı. O yüzden kendisinden; Gaziantep’teki yoksulların engellilerin, kadınların, çocukların, yaşlıların, emeklilerin, emekçilere aile gibi sahip çıkmasını beklerdik. Ama hizmetlerde çok büyük aksaklıklar olduğunu duyuyoruz” şeklinde konuştu.

Belediye başkanlarımızın yakasını artık bırakın

Nazlıaka, “Eğer doğru değilse, Büyükşehir Belediye Başkanı’ndan yalanlamasını isteyeceğim. Gaziantep’te ki hatta civar illerdeki belediye başkanlarımızın peşine düşmüş diye bir bilgi geldi. Umarım bu doğru değildir. Çünkü kendisinin odaklanması gereken şey siyaset yapmak değil hizmet üretmek.

Bizim belediye başkanlarımızın yakasını artık bırakın” dedi.

Halen banyosu olmayan konteyner kentlerde kalmak zorunda olan yurttaşlarımız var

Kahramanmaraş depreminin üzerinden 3 yıl geçtiğini kaydeden Nazlıaka, verilen vaatlerin tutulmadığını altını çizdi. “Halen banyosu olmayan konteyner kentlerde kalmak zorunda olan yurttaşlarımız var. Çocuklarımız bu kışı okulların ısınma sorunu devam ettiğinden montla oturarak geçirdiler. Yine bu kış da çocuklarımıza ücretsiz öğün verilmedi, içe suyuyla erişemedi, elektrik kesintileri devam ediyor” değerlendirmesini yaptı.

İktidar hak arayanları yargı

sopasıyla cezalandırmaya çalışıyor

Birtek-Sen Genel Başkanı Mehmet Türkmen’in duruşmasına katıldıklarını söyleyen Nazlıaka, “Hak arayan kişilerin yargılanıyor olması ülkemiz adına utanç kaynağı. Ama bizim gurur kaynağı olan bir tablo ortaya çıktı. Duruşma salonuna sığmadık. Birisi işçi olduğunu ve Tokat’tan geldiğini, duruşmayı izlemeyi görev bildiğini söyledi. Yine Türkiye’nin farklı illerden gelmişler. Her biri de duruşmada hak arayış mücadelesine nefes katmak için bulundular. İktidar ne kadar hak arayanları yargı sopasıyla cezalandırmaya çalışsa da her geçen gün dayanışma, birlik ve beraberlik daha da artıyor” açıklamasını yaptı. Haber Merkezi

Türkiye’de artık “emekli yoksulluğu” diye bir gerçek var

Araştırmaya göre; katılımcıların ortalama emekli aylığı yaklaşık 25 bin 600 TL, ortalama hane geliri ise yaklaşık 55 bin oldu. Emekli aylığı hane gelirinin yalnızca yarısını karşılar hale gelirken, aylıkların önemli bir bölümü 19 bin 500-21 bin 999 TL bandında yoğunlaştı. Emekli aylığı dışında kira, faiz ya da ikinci bir gelir kaynağına sahip olanların oranı ise yalnızca yüzde 27,3. Büyük çoğunluk, geçimini tek gelir kaynağından sağlamak durumunda. Görüşülen bir emekli duruma yönelik olarak, “Yedi sene önce emekli maaşım iki tane cumhuriyet altını alıyordum. Şimdi bir tane bile almıyor. Cebimdeki iki tane cumhuriyet altından biri herhangi birinin eli cebime girmeden kayboldu. Çaldığı da diyebilirsin, buharlaştı da diyebilirsiniz” dedi.

Emeklilerin yüzde 66’sı borçlu

Araştırmanın öne çıkan bulgularından biri de emeklilerin borçluluk durumu. Katılımcıların yüzde 66’sının aktif borcu bulunuyor. Borcu olanlar arasında kredi kartı borcu yüzde 98,6 gibi son derece yüksek bir orana ulaşmış durumda. Kadın emeklilerin borçluluk oranı (yüzde 74,2) erkeklerle (yüzde 63,8) kıyasla belirgin biçimde yüksek durumda. Görüşülen bir emekli, “Her ay kart borcunu ödemem gerekiyor. Onu ödüyorsun sonra yine borç oluyor. Yine onu ödüyorsun, bu döngü böyle gidiyor. Zaten borcun çoğu da kartlarla ilgili” diye konuştu. Araştırmaya göre; borç, emekliler için büyük harcamanın değil, zorunlu giderleri karşılamının bir yolu haline geldi.

Emekliler acil durumda nakit ihtiyacını karşılayamayacak durumda

Emeklilerin finansal kırılganlığının en çarpıcı göstergelerinden biri acil nakit erişimi verileri. Katılımcıların yüzde 47’si, acil bir durumda bir ay içinde 20 bin TL bulamayacağını belirtti. Kararsız kalanlarla birlikte bu oran yüzde 56’ya çıktı. Beklenmedik masrafları karşılayabileceğini söyleyenler yalnızca yüzde 42,6. Kadınlarda bu oran yüzde 33,3’e gerilirken, dul ve bekar emeklilerde yüzde 25 ile en düşük düzeyde iniyor.

Verilere göre, emeklilerin yarısından fazlası, beklenmedik bir sağlık sorunu ya da acil ihtiyaç karşısında hızla savunmasız hale geliyor.

Emeklilerin sadece yüzde 36’sı sağlığına “iyi durumda” diyor

Emeklilerin yalnızca yüzde 36,5’i kendi sağlığını “iyi” ya da “çok iyi” olarak değerlendiriyor. Yüzde 18,5’i ise sağlık durumunu “kötü” ya da “çok kötü” olarak tanımlıyor. Sağlık hizmetine erişimde zorluk yaşadığını belirtenlerin oranı yüzde 56. Aylık sağlık harcamasının 3 bin TL ve üzerinde olduğunu belirten emekli oranı yüzde 21.

Yüzde 76’sı sosyal etkinliklere katılmıyor

Araştırma, emekli yoksulluğunun yalnızca maddi değil, sosyal bir boyutu da olduğunu ortaya koyuyor. Katılımcıların yüzde 76’sı maddi yetersizlik nedeniyle sinema, misafirlik ya da çay bahçesi gibi sosyal etkinliklere katılmadığını söylüyor. Kadınlarda bu oran yüzde 84,9’a yükseliyor. Emekli yoksulluğunun barınma boyutu da kritik veriler sunuyor. Katılımcıların yüzde 30,5’i kiracı. Kadın emeklilerde kiracılık oranı yüzde 42 iken erkeklerde bu oran yüzde 27’de kalıyor. Boşanmış ya da bekar emeklilerde kiracılık oranı yüzde 55’in üzerine çıkıyor. Kış aylarında ısınma giderlerini karşılamakta zorlanan ya da çok zorlananların oranı yüzde 76,2.

Emeklilerin yüzde 74’ü gelecek konusunda kaygılı

Katılımcıların yüzde 47,3’ü “genel olarak hayattandıktan memnunum” ifadesine katılmıyor. 65 yaş ve üzeri emeklilerde bu memnuniyetsizlik oranı yüzde 51,2’ye yükseliyor. Öte yandan katılımcıların yüzde 74’ü gelecek konusunda kaygılı olduğunu belirtti; bunların yüzde 56’sı bu kaygıyı en güçlü düzeyde yaşadıklarını ifade etti.

Araştırmanın en önemli bulgularından biri de emeklilik konusunda devletin gereken güvenciyi verip vermediğine yönelik soruda ortaya çıktı. “Devlet emeklilere yeterli yaşam güvencesi sağlamaktadır” ifadesine katılmayanların oranı yüzde 78 olurken, devletin yaşam güvencesini sağladığını düşünenlerin oranı yalnızca yüzde 14 oldu. Konuyla ilgili bir emekli, “Emeklilik hakkı anayasal bir hak. Maaşından kesip alıyorsan, 25 yılı bitirip emekli olduğunda insanca yaşayacağım ücreti bana vermek zorundasın. Bu ülkenin kaynakları buna elverişli. Sadece bir paylaşım sorunu, verilen sözü yerine getirmeme sorunu” ifadelerini kullandı.

“Marjinal değil yapısal ve toplumsal bir mesele”

Araştırma, yaşlı nüfus boyutunun giderek büyüyeceğine dikkat çekti. TÜİK verilerine göre 2025 yılında 65 yaş ve üzeri nüfus 9 milyon 583 bine ulaştı; bu rakam son beş yılda yüzde 20,5 arttı. Resmi projeksiyonlara göre, yaşlı nüfus oranı 2030’da yüzde 13,5’e, 2040’ta ise yüzde 17,9’a yükselecek. Araştırmanın sonuç bölümünde, emekli yoksulluğunun marjinal bir sorun değil, Türkiye’nin demografik dönüşümüyle birlikte kapsama genişleyen yapısal bir toplumsal mesele olduğu vurgulandı. Politika önerileri arasında aşağı emekli aylığının güncellenmesi, emekliler için sosyal konut programları, evde bakım hizmetleri ve kamusal sosyal alanların genişletilmesi yer aldı.t24

Kamu emekçisi yoksulluk ve borç içerisinde yaşıyor

Yanlış tarım politikası uygulamaları fiyat artışına neden oldu

Enflasyonun yükselmeye devam ettiğine dikkat çekerek Karatay, “Mazot gübre ve ilaç gibi girdi fiyatlarındaki fahiş artışlar bazı sebze ve meyve ürünlerinde mevsim gereği artışlar ile uygulanan yanlış tarım politikası uygulamaları fiyat artışına neden oldu. Aylık kamu emekçilerinin enflasyonun altında kaldı. Yılın ilk dört aylık dönemde enflasyon yüzde 14 çıktı. Şu anda kamu emekçileri alacaklı durumda. Bu hak kaybının bir an önce giderilmesi gerekiyor” dedi.

Kamu emekçisinin alım gücünün her ay düşmeye devam ettiğini sözlerine ekleyen Karatay, “Hükümetin kamu emekçilerine ilk altı ay için reva gördüğü yüzde 11 maaş artışı TÜİK’in hesaplamalarına göre Ocak-Nisan dönemlerindeki enflasyonun altında kaldı. Yılın ilk dört aylık dönemde enflasyon yüzde 14 çıktı. Şu anda kamu emekçileri alacaklı durumda. Bu hak kaybının bir an önce giderilmesi gerekiyor” dedi.

Elimizi cebimize atmaya korkuyoruz Antep’te yaşamın zorluğundan bahseden Karatay, “Geçmiş dönemlerde bir kamu emekçisi emekli ikramiyesiyle bir ev alırken, şimdi ise iki çalışanla

ev kirasının zor ödediği bir döneme geldik. Bu paranın değerinin ne kadar düştüğünü gösteriyor. Kentte pahalılık aldı başını gidiyor, kirasından toplu taşıma ücretlerine marketinden manavına kadar her yer ateş pahası. Elimizi cebimize atmaya korkuyoruz” ifadelerini kullandı.

Yüksek vergi dilimleri belimizi büküyor

Vergi dilimlerine değinen Karatay, “Yüksek vergi dilimleri belimizi büküyor. Vergi de adaletsizlik olduğunu her zaman dile getiriyoruz, getirmeye devam edeceğiz. Az kazandıktan az çok kazandıktan çok vergi alınacağı bir sisteme geçilmeli. Bu çok zor değil. Ocak ayında aldığımız maaş yılsonunda da almak istiyoruz. İnsanca yaşamak kamu emekçilerinin en doğal hakkı. Bunun için mücadelemizi sürdürüceğiz” mesajını verdi. Haber Merkezi



BİRTEK-SEN Başkanı Mehmet Türkmen beraat etti

Duruşmaya, Türkiye İşçi Partisi Genel Başkanı Erkan Baş, Emek Partisi Genel Başkanı Seyit Aslan, CHP, DEM Parti, Türkiye İşçi Partisi ve Emek Partisi milletvekilleri, KESK, Birleşik Kamu-İş, uluslararası sendika temsilcileri ile çok sayıda sendika temsilcisi katıldı.

Gaziantep 38. Asliye Ceza Mahkemesi salonunun yetersiz kalması nedeniyle duruşma, Ticaret Mahkemesi salonunda görüldü.

“Hangi konuşmada halkı yanıltıcı bilgi var anlamadım”

Mahkeme heyeti, Mehmet Türkmen’in savunması için söz verdi. Türkmen, savunmasında sunları söyledi: “Ben tutuklandığım günden bu yana anlamadığım bir şey var: Hangi konuşmamda halkı yanıltıcı bilgi vermişim, bir türlü anlayamadım. Tutuklu olduğum gün avukatlarımdan konuşma metnini istedim, defalarca okudum ama bir türlü nasıl yanıltıcı bilgi verdiğime, şaşırđım.

Ben iş cinayetlerinden bahsediyordum. Gaziantep’te yaşanan iş cinayetlerinden bir tanesinde bile bir patronun ceza aldığını görmedim. Ben konuşmamda bundan bahsediyordum. Bu konuşmadan dolayı önce halkı kin ve nefrete tahrik suçundan aldım. Buradan bir şey çıkmayacağı anlaşılınca bu defa halkı yanıltıcı bilgi suçundan yargılanıyorum. Bir iş kazasından bahsediyordum. İşçi şikâyetçi olmadığında dava kapatılmış. Bundan dolayı halkı yanıltıcı bilgi suçundan yargılanıyorum.

İş cinayetleriyle ilgili hazırlanan bir raporu avukatlarım dosyaya sundu. 13 yılda 555 işçi iş cinayetlerinde hayatını kaybetmiş. Hepsi dosyada var. Bu iş cinayetlerinden tek bir patron yargılanmamış. Ben bunu söyledim.

Gaziantep’te iş kazalarıyla ilgili saha araştırması yapıyoruz. Siz de bu raporda iş kazalarında cinayetlerin boyutunu

göreceksiniz.

Ben patronların telefonuyla bir sendika başkanı olarak tutuklanıyorum. Bir sendika başkanı olarak en az 30 kez patronların telefonuyla gözaltına alındım. Nasıl olur da bir sendika başkanı bir telefonla tutuklanmaz?

Benim katıldığım hiçbir işçi eyleminde bir kez bile olay çıkmadı. Bu kentten Güvenlik Şubesine sorabilirsiniz. Söylediklerim, yasaya göre suç teşkil etmiyor.”

Mahkemeye bir tanık listesi sunuldu. İddia makamı, tanıkların dinlenmesinin dosyanın geldiği aşama itibarıyla yargılanmanın seyrine yeni bir katkı sunmayacağını belirterek talebin reddini istedi.

Avukatlar beraat talep etti Mahkeme heyeti, taraf avukatlarına esasa ilişkin savunmaları için söz verdi. Avukatlar, Mehmet Türkmen’in konuşmasının sendikal faaliyet ve örgütlenme özgürlüğü kapsamında değerlendirilmesi gerektiğini belirterek, yasalara göre suç unsuru oluşmadığını savundu.

İddia makamı mütalaasında, Mehmet Türkmen’in açıklamalarının halk arasında endişe yaratacak şekilde halkı yanıltıcı nitelikte olduğu, işçi, işveren ve devlet arasında kopuş yarattığı, kamu barışını ve düzenini bozduğu değerlendirmesinde bulundu. Savcı, sanığın tutukluluk süresi, sabit ikametgâh sahibi olması ve kaçma şüphesinin bulunmamasını dikkate alarak tahliyesini talep etti.

Taraf avukatları ise müvekkillerinin beraatini talep ederek iddia makamının mütalaasına karşı savunma yaptı.

Mahkemeden beraat kararı

Mahkeme heyeti, karar için duruşmaya ara verdi. Aranın ardından kararını açıklayan heyet, Mehmet Türkmen’in beraatine karar verdi.t24

Gece çalışması sağlık çalışanları için büyük risk oluşturuyor

Genel Sağlık İş Gaziantep İl Temsilciliği, Hemşireler Günü dolayısıyla Gaziantep Üniversitesi Çocuk Hastanesi önünde basın açıklaması yaptı. İl Temsilcisi Prof. Dr. Ercan Küçükosmanoğlu, “Gece çalışması sağlık çalışanları için büyük risk oluşturuyor. Gece çalışması, karşılığının ödenmemesi nedeniyle, bizler için bir çeşit angarya. Yani hakkı ödenmemiş emek gücümü. Anayasa madde 18. “Angarya yasaktır” der. Biz sağlık emekçileri olarak yıllardır verilmeyen hakkımızı istiyoruz. Gece çalışmamızın karşılığının, gündüz mesainin iki katı olarak ücretlendirilmesi için gerekli düzenlemeler bir an önce yapılmalı” dedi.

Gece çalışmak, dünyanın çok sayıda ülkesinde riskli kabul edildi

Sağlık Hizmetininin bel kemiği olan hemşirelerin gece-gündüz demeden, kesintisiz olarak sağlık hizmeti sunduklarını kaydeden Küçükosmanoğlu, “Sağlık hizmetleri, yedi gün 24 saat sürekli sunulan bir hizmet. Bu hizmetin en az yarısı gece koşullarında sunuluyor. Gece çalışmak, dünyanın çok sayıda ülkesinde riskli kabul edilerek, daha yüksek olarak ücretlendiriliyor. Ülkemizde de işçi statüsünde çalışan arkadaşlarımızın tabi olduğu 4857 sayılı iş yasasında, gece saat 20.00 ile sabah 06.00 arası gece çalışması olarak değerlendirildi. Gece çalışması

ülkemizde imzalanmış pek çok toplu iş sözleşmesinde, daha yüksek olarak ücretlendiriliyor. Ayrıca gece çalışma süresi 7,5 saat ile sınırlandırıldı” hatırlatmasını yaptı.

Küçükosmanoğlu, “Biz kamu sağlık çalışanları, birlikte çalıştığımız işçi statüsündeki arkadaşlarımıza göre, hem daha az ücretler almaktayız, hem de mesai dışı gece çalışma sürelerimiz 16 saati buluyor. Pek çok hastanede, bazı kliniklerde, sağlık mazereti ve süt izni olmadığı halde, bazı hemşire arkadaşlarımız yalnızca gündüz çalışmaktadırlar. Gece çalışan ile gündüz çalışan arasında ücret yönünden bir fark olmaması, ciddi bir eşitsizlik yaratıyor. Gece çalışmasının sağlığa zararlı olduğu konusunda yayınlanan onbinlerce bilimsel araştırma var” değerlendirmesinde bulundu.

“Gece çalışması kadın sağlık çalışanlarında meme kanseri riski artıyor” ifadelerini kullanan Küçükosmanoğlu, “Gece çalışanlarda kalp damar hastalıkları ve kalp krizi, Tip 2 Diyabet daha çok görülüyor. gece çalışması yapan sağlık çalışanlarında depresyon ve anksiyete, KOAH, kalınbağırsak kanserleri daha sık görülüyor. Sağlıkta şiddet olaylarının büyük kısmı, nöbetlerde ve gece mesailerinde yaşanıyor” diye konuştu. Haber Merkezi

Derin ekonomik krize rağmen OSB’de çarklar dönüyor

Uzun zamandan beri devam eden ekonomik krizden etkilenen Antep OSB’de elektrik tüketiminde yaşanan artış azalan üretimin artmaya başladığını ortaya koydu. Yılın ayında OSB’de tüketilen elektrik miktarı yüzde 10,81 iken bu rakam mart ayında ise yüzde 10,51 idi. Elektrik tüketimindeki artışın ise; ilerleyen aylarda devam etmesi bekleniyor.

Organize Sanayi Bölgeleri Üst Kurulu’sunun istatistiklerine göre Antep OSB’de, elektrik tüketimindeki liderliği hiçbir OSB’de kaptırmadı. Elektrik tüketiminde yüzde 10, 81 ile listenin ilk sırasında yer alıyor. İkinci sırada yüzde

6,7 ile Osmaniye, üçüncü sırada yüzde 3,64 ile Adana Hacı Sabancı, dördüncü sırada yüzde 3,47 ile Çerçekköy, beşinci sırada yüzde 3,1 ile Bursa, altıncı sırada yüzde 3,04 ile Manisa, yedinci sırada yüzde 2,96 ile Monisa, sekizinci sırada yüzde 2,67 ile Kayseri, dokuzuncu sırada yüzde 2,4 ile İskenderun ve onuncu sırada ise yüzde 2,33 ile Eskişehir bulunuyor.

Türkiye’deki OSB’lerde nisan ayında bir önceki aya göre yüzde 4 oranında artış gösteren elektrik tüketimi 2025 yılının aynı aya göre de yüzde 7,34 yükseldi. Ocak-nisan dönemine elektrik tüketimi, 2025 yılının ocak-nisan dönemine göre yüzde 1,79 oranında arttı. Haber Merkezi